

**ЭКОНОМИКА НЕПРИЗНАННОЙ РЕСПУБЛИКИ:
ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

Котов К.Е., студент

Научный руководитель – Бредихин А.В., д.и.н.,
профессор, зав.каф. «Всемирная история»
Донецкий национальный университет
г. Донецк

В 2014 г. постсоветское пространство вступило во вторую стадию фрагментации. Первая стадия «парада суверенитетов» началась одновременно с процессами распада Советского Союза. В результате на политической карте мира появились новые непризнанные государства – Республика Южная Осетия (Государство Алания), Приднестровская Молдавская Республика, Нагорно-Карабахская Республика и Республика Абхазия. Пять лет назад к ним добавились две новые территории, объявившие свою независимость, – Донецкая и Луганская народные республики (ДНР и ЛНР).

В отличие от своих предшественников ДНР обладает значительным индустриальным потенциалом и высокой численностью населения, трудоспособная часть которого имеет высокий уровень квалификации. Процесс провозглашения политической независимости привел к разрыву многих экономических связей, в первую очередь с бывшим «материнским» государством, и массовой миграцией населения на территории, не охваченные боевыми действиями. В результате значительная часть перспективных видов производств была «заморожена», работу продолжили предприятия 2–3 технологического уклад, в первую очередь – горно-металлургический комплекс. Однако сырьевые производства и производства низких стадий передела сырья обладают низким уровнем экономической устойчивости и становятся убыточными уже через короткий промежуток времени. Практика ДНР подтверждает данный тезис – часть угольных шахт стала убыточной, предприятия металлургического комплекса либо приостанавливают свою работу, либо закрываются. Перспективным направлением развития экономики является предоставление инженерных, консалтинговых и иных производственных услуг.